

# 持续推进追逃追赃和跨境腐败治理 “天网2022”行动启动

新华社 孙少龙

近日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议,学习贯彻十九届中央纪委六次全会精神,研究部署2022年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作,启动“天网2022”行动。

会议指出,2021年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在中央反腐败协调小组直接指挥下,办公室各成员单位和各省区市沉着应对百年变

局和世纪疫情,敢于善于斗争,坚持不懈做好追逃追赃工作,着力推进跨境腐败治理,各项工作取得明显成效。

会议决定启动“天网2022”行动,打好追逃追赃攻坚战、持久战。其中,国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动,公安部开展“猎狐”专项行动,中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动,最高人民法院会同最高人民检察院开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追赃专项行动,

中央组织部会同公安部等开展违规办理和持有证件专项治理等工作。

会议要求,要坚决贯彻十九届中央纪委六次全会精神,保持战略定力,增强斗争精神,以“四项主张”为引领加强反腐败国际合作,全面提升多部门合成作战能力,始终保持追逃追赃高压态势,加大跨境腐败治理力度,努力取得更多制度性成果和更大治理成效,不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 展现残疾人生命绽放的动人时刻 ——北京冬残奥会开幕式剧透

新华社 姬烨 吴文诩

北京2022年冬残奥会开幕式将于4日晚上演,在浪漫、唯美、富有诗意的冬奥会开幕式之后,冬残奥会将呈现一场怎样的开幕式?近日,冬残奥会开幕式导演沈晨在接受采访时进行了介绍。

据悉,本次开幕式的名称与核心内容为《生命的绽放》,通过质朴的情感、简约的编排,表达“自强不息、突破自我、残健融合”的理念,展现残疾人生命绽放的动人时刻。参演人员中有30%是残疾人、70%是健全人,将以残疾人表演者为主要角色。

与冬奥会开闭幕式一样,冬残奥会开闭幕式也将在国

家体育场“鸟巢”进行。虽然是同一个场地,而且同样运用了超大地面屏幕,但沈晨介绍说,冬残奥会开幕式与冬奥会还是有所不同。

在色彩方面,沈晨说:“冬奥会开幕式讲述了冰雪的故事,闭幕式是蔚蓝色浪漫和红色的激情碰撞,而在冬残奥会开幕式中,我们将用大家能够看到的所有颜色来融化和兼并。”

他表示,冬奥会开闭幕式更多传达的是一种中国式浪漫的人文特色,比如折柳送别等。而冬残奥会开幕式则从创意阶段开始,就明确要讲述残疾人自己的故事。

“为什么是这样的?因为我们想表达的是每一个残疾

人内心最美丽、最精彩、最绚烂的绽放瞬间。每一个残疾人,都有自己内心的故事,每一个人都在改变着世界,也都在创造着世界。”他说。

与此同时,中国元素在冬残奥会开幕式中也必不可少。其中,象征团结、友谊、共融的“同心圆”概念将贯穿始终。沈晨介绍说,开幕式倒计时、国际残奥委会标志展示、文艺表演以及点火瞬间等等,都将有“同心圆”出现。“之所以是‘同心圆’,就是让大家不断聚焦、不断感受那份团结、友谊以及打破壁垒后的共融。”

此外,沈晨还透露,冬残奥会吉祥物“雪容融”也将在开幕式上闪亮登场,在运动员入场时带领大家欢迎远道而来的残疾人运动员。

## 多因素推动国际油价继续大涨

新华社 刘亚南

受石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国未能加大增产幅度、市场担忧俄罗斯油气贸易可能遭受制裁和美国商业原油库存下降等因素影响,国际原油期货价格2日继续大幅上涨,收于每桶110美元上方。

截至当天收盘,纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格上涨7.19美元,收于每桶110.60美元,涨幅为6.95%。5月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨7.96美元,收于每桶112.93美元,涨幅为7.58%。

欧佩克与非欧佩克产油国2日举行第26次部长级会议,决定今年4月维持原定增产计划。根据欧佩克发表的声明,与会产油国再次确认第19次部长级会议批准的产量调整计划和月度产量调整机制,并决定根据原定时间表,将4月的月度总产量上调日均40万桶。

声明说,与会产油国认为,目前原油市场的波动源于地缘政治形势变化,而非市场基本面变化;当前原油市场基本面和对未来走向的共识是市场供需平衡。

近期,受俄乌冲突和西方对俄制裁影响,国际油价显著上涨。会前部分市场人士期待主要产油国进一步扩大增产,以抑制油价过快上涨。

美国价格期货集团高级市场分析师菲尔·弗林表示,国际能源署成员1日决定联合释放6000万桶原油储备,规模不及市场预期。在欧佩克不改变当前产量调整政策的情况下,释放原油储备的市场影响很小。

美国能源信息局2日公布的数据也对油价形成支撑。数据显示,上周美国商业原油库存约为4.13亿桶,环比下降260万桶。

此外,市场担忧俄罗斯油气贸易可能遭受制裁,也推动油价进一步走高。

渣打银行大宗商品研究负责人保罗·霍斯内尔表示,如果乌克兰局势继续恶化,很难看到欧洲和美国会继续无限期从俄罗斯进口石油。

在线外汇交易平台安达公司高级市场分析师爱德华·莫亚说,乌克兰局势升级很可能加剧原油供应紧张局面,导致油价进一步上涨。如果市场预期美欧将对俄罗斯能源领域实施制裁,布伦特原油期货价格可能升至每桶120美元。

能源视线咨询公司共同创始人阿姆里塔·森表示,在面临制裁、运费飙升和更大政治风险的情况下,相当一部分俄罗斯原油贸易处于停滞状态。

## 中高风险地区学校如何做好疫情防控?

新华社 宋晨 徐鹏航

中高风险地区学校疫情防控工作是教育系统疫情防控的突出重点。特别是在返校开学之际,师生跨省流动增加,校园疫情风险不容忽视。教育部体卫艺司副司长、一级巡视员刘培俊近日在国务院联防联控机制新闻发布会上对中高风险地区学校和师生如何做好疫情防控进行回应。

刘培俊介绍,在各地开学前,教育部要求各地各校始终保持疫情防控领导体制、应急机制、指挥体系高效运行,统筹落实开学方案与返校措施,统筹做好常态防控与应急处置,统筹实现人员健康与校园安全。

据介绍,教育部对中高风险地区学校和师生的防控做了统一部署,原则是中高风险地区学校暂缓开学,中高风险地区师生暂缓返校,等待当地疫情明显好转、风险等级降低后再行安排,安全有序返校开学。

中高风险地区学校做好疫情防控的具体要求是什么?刘培俊介绍,具体要求有以下五项:

第一,中小学校开学,一省一策。特别是中高风险地区的学校要等待当地疫情得到有效控制,风险等级降低后方可返校。

第二,高校返校,一校一案。中高风险地区的高校师生员工,包括有中高风险地区旅居史的师生员工,返校暂缓安排。目前,有部分高校也采取了一种方式,就是如期开学、暂缓返校、线上教学,等疫情放缓、条件允许,再全面返校。

第三,师生健康监测,一人一档。强化全体师生返校前的健康监测,对返校前师生员工以及与其共同居住生活人员健康状况、近期行程轨迹进行了解,精准到人,一人一档,确保每一位师生员工进入校园是安全的、健康的。

第四,校内校外防护,一并加强。严格落实疫情防控的常态化防控措施,加强师生员工的健康教育,在校内坚持戴口罩、勤洗手、多通风,保持安全社交距离等健康生活方式,在校外要加强个人防护,远离疫情风险。

第五,线上线下教学,一体安排。中高风险地区学校根据本校的教学计划,结合当地的疫情形势,要安排好线上教学和线下教学,特别是要保证好暂缓返校学生的学习,支持他们的线上学习。线上学习重点保质量,线下学习重点保安全。

“各地都有一个共同的目标,科学、精准、有效防控疫情,把疫情风险降到最低,让教育教学有效开展,确保学生健康成长。”刘培俊说。



### “唐娃娃”促增收

在位于贵州省黔南布依族苗族自治州惠水县幸福移民社区的唐人坊产教融合基地里,一批批神气活现的“唐娃娃”通过泥塑、制模、翻模、打磨、上浆、画脸、组装等工序被制作出来。据介绍,这些“唐娃娃”将发往北京作为冬残奥会的礼品。

据了解,唐人坊产教融合基地不仅是贵州省非物质文化遗产传承人培训基地,还是当地妇女居家就业技能培训基地和惠水县幸福移民社区人偶制作扶贫车间。除了贵州盛华职业学院非遗传承学院的学生可到基地实习制作“唐娃娃”,移民社区的不少搬迁户也来基地加工娃娃服饰和配件,促进了当地群众和学生就业增收。

新华社记者 杨文斌 摄